

Р: Ми ей така, не ми беше приятно, отивах си на кафе. Защото некви заухави бяха там, не ми харесваха просто. После дойдоха други...

И: Заухави, в смисъл?

Р: Не ми харесваха как говорят, не ги разбирах много, много бързо говореха, и не ги разбирах. После дойдоха некви други и да видиш как дойдох сама.

И: Ма заради езика ли ти беше трудно?

Р: Просто много бързо говореха. Не можеш да ги разбереш. И затова. Иначе после дойдоха некви други и почнах да си влизам в часовете и вече разбрах. Какво и що, и че е хубаво да учи човек. Какво да скиташ цял ден, като по отношение на тебе е добре. Да знаеш да пишеш, да четеш, това е най-хубавото. Много е хубаво. Така стана, че ние тука малки се жениме и не можем да учиме. Е това е. А има някои, ето сега от „Христо Ботев“. Едно момиче се ожени, ама абитуриентка, XII клас. А женена вече... Но я пуска [мъжът ѝ] да учи. Да си продължи, в университет. Хубаво е това, много ми харесва (мл.22, Ф, ж.).

Р: Ми примерно не ми харесва тва, че много, много не учиме... Образованието обаче тва с течение на времето, следващите 5–6 години ще се оправи, поне според мен... Честно да ти кажа учителите са пълна скръб... Ми нямат никакъв метод примерно да работят... с децата, да... Крещят, викат... единият го заплашиха, отдавна беше... отдавна, отдавна... много отдавна, V или VII клас. Един го заплашиха с нож и момчето отиде... Учител заплаши ученика... и той отиде разреван при майка си и баща си и го пребиха учителя. Тва е. Не са много добри учителите. Второ, трето качество учители...

Ами на кво ме научи... научи ме на, там имаше класен ръководител повече ни обръщаше внимание, той ни научи да бъдем откровени, да не сме лицемери, всичко си го казваме и тва според мен, тва най-много... Не че си учех в нас де, но поне в клас квото го чуя го запомням и край и после като ме питат го казвам... И ние имаме един плюс: примерно ако не го зная и отзаде съученик или съученичка... Подказва ми го на ромски и аз го казвам... „Кво си говорите?“ „Ами тука си говориме за лак.“ Ей такива работи... Сестра ми сега е в майчинство. Тя е начален учител... сестра ми и тя нали... тя ме такова... тя ме пали да се запиша тая година да уча